Przyktadowe pytania egzaminacyjne z przedmiotu
,Zarzadzanie przedsiewzieciami informatycznymi”

Opracowanie: dr inz. Jacek Jakieta

1. Wymien i krotko scharakteryzuj dzialania przedprojektowe.

2. Wymien i krétko oméw podstawowe etapy procesu zarzadzania projektem wg
PMBOK.

3. Omoéw model tréjkata projektu. Jakie zaleznosci wystepuja pomiedzy poszczegdlny-
mi kategoriami zasobéw? Jak zmiana jednego zasobu wplywa na zmiany w pozosta-
tych? Odpowiedz uzasadnij.

4. Jakie czynniki brane sg pod uwage w procesie planowania przedsiewziecia?

5. Omoéw cykl wytwoérezy systemu informatycznego realizowany z wykorzystaniem
metodyki XP.

6. Omoéw cykl wytworczy systemu informatycznego realizowany z wykorzystaniem
metodyki SCRUM.

7. Wymien i oméw podstawowe zatozenia metodyk zwinnych.

8. Wyjasnij, w jaki sposéb cykl adopcji nowych technologii wplywa na zagrozenia
zwigzane z procesem wytworczym systemow informatycznych.

9. Wyjasénij istote i cel stosowania modelu sil wspétzawodniczacych w procesie plano-
wania strategicznego przedsiewziecia informatycznego.

10. Wyjasnij istote i cel stosowania modelu taficucha wartosci w procesie planowania
strategicznego przedsiewziecia informatycznego.

11. Wyjasnij, na czym polega wykorzystanie ICT w kontekscie strategii r6znicowania.

12. Wyjasénij, na czym polega wykorzystanie ICT w kontekscie strategii ogniskowania.

13. Wyjasnij, na czym polega wykorzystanie ICT w kontekscie strategii zacie$niania wie-
zi z klientami i dostawcami.

14. Wyjasnij, na czym polega wykorzystanie ICT w kontekscie strategii przywoédztwa
kosztowego.

15. Omoéw na prostym przykladzie proces analizy taricucha wartosci. Jakie wymiary ana-
lizy brane sa najczesciej pod uwage?

16. Omoéw (w odniesieniu do wsparcia technologii ICT) podstawowe czynniki wptywa-
jace na przewage konkurencyjna wg Bacos’a i Treacy’ego.

17. Wyjasnij istote podejs¢ zwigzanych z reinzynierig proceséw biznesowych.

18. Wyjasnij ,logike dziatania” prawa rosnacych dochodéw. Z jakimi produktami zwia-
zane jest to prawo? Jak wyglada struktura kosztow?

19. Jaki jest podstawowy cel tworzenia struktury sieci wartosci? Z jakim typem przed-
siewzie¢ zwigzane jest przede wszystkim to pojecie?

20. Jaka jest podstawowa réznica pomiedzy faricuchem wartosci i siecia wartosci?

21. Wymieni i oméw krétko podstawowe typy wirtualnych organizacji.

22. Podaj definicje opowiesci uzytkownika, 3 przyklady opowieéci uzytkownika oraz
sformulowan, ktére nie moge by¢ uznane za opowiesci uzytkownika.

23. Jakie informacje powinny znalez¢ sie na karcie opowiesci uzytkownika?
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Wymien i oméw krétko techniki przydatne przy wydobywaniu wymagan, ktére be-
da opisane z wykorzystaniem opowiesci uzytkownika.

Wymien i oméw krétko cechy dobrych opowiesci uzytkownika.

Wyjaénij, na czym polega proces szacowania opowiesci uzytkownika. Oméw krétko
techniki, z wykorzystaniem ktérych moze by¢ on sprawnie realizowany?

Omoéw na prostym przykladzie technike triangulacji.

Wyjasnij, w jaki sposob szeregujemy opowiesci uzytkownika planowane w okreslo-
nej iteracji. Z jakich technik warto skorzysta¢ przy planowaniu kolejnosci realizacji
opowiesci?

Jakie aspekty brane sa pod uwage przy ustalaniu priorytetéw opowiesci uzytkowni-
ka?

Jakie dziatania nalezy podja¢ w sytuacji, gdy ustalenie priorytetu jest problematyczne
ze wzgledu na rozmiar opowieéci?

Jakich zaleceri nalezy przestrzega¢ podczas planowania wydania 1?

Czym jest wspolczynniki wydajnosci zespotu i jaka jest jego wartosci domyslna?
Wyjasnij pojecie predkosci projektu. Podaj prosty przyklad obliczania predkosci dla
hipotetycznego projektu.

Zal6zmy, ze ostatnia funkcja zaplanowana w iteracji spowoduje wydluzenie jej do
ponad miesigca. Co nalezy zrobic?

Obliczono, ze zesp6t pracuje z predkoscia 30 pkt. opowiesci. Projekt oszacowano na
180 pkt. Ile w przyblizeniu potrwa realizacja projektu, zakladajac standardowa dtu-
gos¢ iteracji?

Zalézmy, ze opowies¢ uzytkownika zostata oszacowana na 15 punktéw. Po podziale
na 4 zadania okazalo si¢, ze kazde z zadarh ma pracochtonnoé¢ 4 pkt. Ile powinna
wynosié¢ przyjeta pracochtonnoéé opowieéci? Odpowiedz uzasadnij.

Zal6zmy, ze jest 4 czlonkéw zespolu oraz przyjmujemy standardowe wartosci dla
dlugosci iteracji oraz predkosci. Jaka jest liczba rzeczywistych osobodni pracy, ktére
zespol wypracuje podczas pierwszej iteracji?

Zalézmy, ze zadanie w ramach opowiesci zostato oszacowane na 12 dni. Jak nalezy je
zaplanowac?

Jaka jest optymalna ziarnistos¢ (w sensie czasu trwania) zadan planowanych w pro-
jekcie?

Narysuj przyktadowy wykres wypalania i wyjasnij sposéb jego wykorzystania.
Narysuj wykres wypalania pokazujacy projekt realizowany duzo szybciej niz zapla-
nowano.

Narysuj wykres wypalania pokazujacy projekt, ktéry ma znaczne opdznienia. Czy
dla takiego projektu istnieje jeszcze jaka$ szansa? Ktére z narzedzi wykorzystywa-
nych w ramach metodyk zwinnych mozna wykorzysta¢ przy prébie nadrobienia za-
legtosci?

Omow proces szacowania opowieéci z wykorzystaniem pokera planistycznego? Jakie
dziatanie nalezy podja¢ w sytuacji, gdy mamy do czynienia z duzymi rozbieznoscia-
mi szacunkéw? O czym te rozbieznoéci moga $wiadczy¢?

Omoéw scenariusz planowania iteracji. Kto bierze udziat w sesji planowania? Jakie sa
poszczegodlne kroki scenariusza?
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Jaki jest cel(e) podzialu opowiesci na zadania? Czy nie mozna po prostu przydzielaé
cztonkom zespotu catych opowiesci? Odpowiedz uzasadnij.

Co nalezy zrobi¢, gdy czas realizacji okreslonych czynnosci jest szczegdlnie trudny do
oszacowania?

W jakiej sytuacji nalezy rozdziela¢ zadania pomiedzy osobnych programistow?
Naszkicuj przykladowa tablice rozwojowa i oméw jej kluczowe elementy.

Wyjasnij, co oznacza ,, mentalnos¢ wspotwtasnosci kodu”.

Jakie sa podstawowe cele spotkan na stojaka?

Zalozmy, ze podczas realizagji iteracji pojawia sie niespodziewane zadanie (zadania).
Co w takiej sytuacji nalezy zrobi¢? Czy predkos¢ uwzglednia tego typu problemy?
Odpowiedz uzasadnij.

Czy podczas obliczania predkosci nalezy uwzglednia¢ opowiesci uzytkownika cze-
Sciowo ukoniczone podczas iteracji? OdpowiedZ uzasadnij.

Zal6ézmy, ze predkos¢ obliczona dla 2 iteracji znacznie rézni sie od predkosci dla 1
iteracji. Co nalezy zrobi¢ podczas planowania kolejnej iteracji?

Jak dtugo powinna trwac jedna iteracja i od czego czas ten zalezy?

Podaj i oméw przyklady wykreséw pozwalajacych Sledzi¢ postepy w realizacji
przedsiewziecia informatycznego.



